

“智汇高新 筑梦同行”招聘活动推动人才企业“双向奔赴” 提供1600余个多元方向岗位

文 通讯员杨景怡

大连新闻传媒集团记者卢真珍

图 通讯员马晓龙

本报讯 12月6日，高新区人才港内人头攒动，气氛热烈。到这里来参加“智汇高新 筑梦同行”招聘活动的求职者和企业招聘人员紧张而有序地忙碌着，关于算法开发、数据标注、影视动漫制作等热门岗位的询问此起彼伏。各行业企业以“创新”型岗位为平台，吸引了大量求职者，特别是青年技术人才踊跃投递简历，实现人才与产业需求的精准对接，呈现供需两旺的火热局面。

本次招聘活动由大连高新区管委会主办，高新区党群工作部承办。活动汇聚信华信、东软、优欣光、富地重工、科迈尔、宏图创展、新致软件等113家领军企业、高成长企业和高校毕业生就业见习基地参与，提供程序开发、大数据分析、云计算运维、数据标注、高分子材料研究员、光学设计、影视模型师、会计等多元方向的岗位1600余个，招聘岗位涵盖信息服务、智能制造、洁净能源等重点产业发展方向。其中，软件工程师、工业设计师、架构师等高新技术类岗位占比达70%。

上午九点刚过，招聘会现场已是一片繁忙景象。各企业展位前，求职者手持简历，仔细阅读岗位要求，与企业代表面对面交流。大连工业软件创新发展研究院的招聘负责人表示：“我们今天带来的几个专业技术岗位，主要面向力学、航空航天、机械、数学等专业背景的人才。现场交流效率很高，前来咨询的既有具备项目



经验的成熟人才，也有专业对口的应届毕业生，期待能找到合适的专业人才加入我们。”

大连理工大学2026届毕业生小陈在几家互联网企业的展位前驻足咨询，“我提前在‘人才港’小程序上了解了一些企业的招聘信息，今天有很多对口的岗位，薪资和发展方向也符合预期。刚刚和两家企业的HR聊了很久，约了后续进一步沟通，希望能在心仪的岗位上工作。”

本次招聘活动不仅搭建了供需对接平台，更将服务延伸至就业全过程。现场专门划分出政策咨询、就业指导、见习推介等功能专区，来自高新区经济发展局、科技创新局、三创中心、社会管理局、卫生健康局、公安、工会等部门的工作人员化身“政策宣讲官”“职业指导官”“就业推荐官”，一对一为求职者解读高新区海外人才回国创业工程政策、大连市高层次人才政策等政策，精准匹配岗位、提供职业

规划指导。

“我们希望通过‘招聘+培训’联动的服务模式，为求职者铺就更顺畅的成长路径。”高新区人才服务中心相关负责人介绍道，“目前，全区共有政府补贴定点培训机构7家，可开展包括云计算工程技术人员、全媒体运营、健康管理师、企业人力资源管理师等工种在内的培训课程59项。符合政策条件的人才，都能根据自身需要选择报名，享受公益培训服务。”

截至活动结束，现场吸引了1100余名求职者到场寻觅机会，收取简历1031份，初步达成就业意向294人。11家高校毕业生就业见习基地接受简历355份，洽谈人数196人，初步达成见习意向92人。

今年以来，高新区累计组织参与各类就业服务活动30余场，通过打造“校园+现场+网络”三维引才矩阵，吸引651家次企业参会，释放就业岗位4000余个。

旅顺口区秋粮丰收 奏响现代农业“奋进曲”

大连新闻传媒集团记者徐婷

本报讯 近日，旅顺口区2025年秋季粮食作物采收工作圆满结束，一幅现代农业的丰收画卷在这片土地上精彩呈现。该区充分发挥“一年两熟”种植制度优势，依托全链条服务体系，推动玉米、大豆、甘薯等秋粮稳产增收，交出亮眼成绩单。大田玉米是今年丰收的一大亮点，大豆和甘薯的生产同样可圈可点。秋粮丰收的背后，是旅顺口区现代农业中心农技人员的辛勤付出。他们坚守“为农服务”宗旨，产前指导规划茬口、优选良种；产中提供精细化管护，实行“一策一策”；产后保障机械化采收，降低损失。全程精准服务，让“丰收在望”变为“丰收到手”。

如今，全区1550余亩冬小麦已完成播种，进入冬前苗期管理关键期。“秋收接秋种、夏粮连秋粮”的高效节奏，为旅顺口区粮食安全注入持续动力。未来，该区将继续沿着农业现代化道路前行，为国家粮食安全贡献力量。

大连慈善国际义工日主题活动举行 八领域百余项义工服务同时展开

文图 大连新闻传媒集团记者唐东丽

本报讯 12月6日，在联合国确立“国际志愿者日”40周年之际，大连慈善国际义工日主题活动在西岗区体育馆举行，各区市县慈善总会代表、优秀义工代表千余人参与活动。

活动现场，大连外国语大学学生深情朗诵《国际志愿服务宣言》和中国志愿服务第一份誓词；西岗区慈善总会义工代表首先发言，分享了常态化开展特色义工活动的经验。大连星海抗癌乐园义工站代表、德慧国学堂义工站代表用亲身经历讲述平凡岗位上的奉献坚守，引发全场共鸣。

中山、西岗、沙河口、甘井子等11个区(市)县慈善总会代表、一支应急先锋义工队代表依次接过义工旗帜，标志着大连慈善义工服务网络进一步完善，实现全域覆盖与联动。其中最引人关注的是，护林防火应急先锋义工队正式组建，填补了大连慈善义工队伍在应急志愿服务领域的专业空白，标志着大连慈善义工向专业化、体系化方向迈出关键一步。

据了解，今年的国际义工日期间，自12月5日起至12日，全市各级慈善总会



将以“汇聚志愿力量 共建美好社会”为主题，在助老扶幼、助残济困、科普宣讲、环保公益、医疗义诊、社区治理、法律咨询、交通服务共八个领域，组织开展100余项义工服务。

未来，大连市慈善总会将以“德善”文化为核心，推动义工服务与基层治理深度融合，通过“每周一善”、“每人一善”等常态化实践，让关爱他人、奉献社会成为市民自觉的选择，不断健全、完善义工服务体系，推动义工服务从广泛参与向专业高效升级，吸引更多市民加入义工行列，持续擦亮“慈善义工”城市名片，让大连慈善义工成为大连文明城市建设的重要力量。

志愿服务

大连新闻传媒集团记者杨璐

本报讯 12月5日，在国际志愿者日到来之际，甘井子区举行2025年“12·5国际志愿者日”志愿服务启动仪式暨系列活动。本次活动的主题是“汇聚志愿力量 共建美好社会”，核心任务是聚焦“一老一小”重点群体的急难愁盼问题，通过整合区域内高校青年志愿者、新就业群体志愿者以及社会公益组织等多方资源，推动志愿服务朝着更精准、更专业、更可持续的方向扎实落地，积极探索区域协同、多元参与的志愿服务新路径。

辽宁师范大学、大连工业大学、大连职业技术学院三支高校志愿服务队以及新就业群体志愿服务队被授旗，标志校地联动、多元主体共同参与的志愿服务新格局全面启动。启动仪式一结束，各支志愿服务队便分赴预先安排的服务点位，开展形式多样的实践活动。在“关爱夕阳红——养老院暖心志愿服务”活动现场，志愿者们为老人们带来了精心准备的文艺节目。同时，“呵护‘小树苗’——关爱儿童青少年志愿服务”活动也在温暖进行。

志愿者市集

大连新闻传媒集团记者杨璐

本报讯 12月4日下午，甘井子区甘井子街道“汇聚志愿力量 共建美好社会”国际志愿者日主题活动在街道新时代文明实践所启幕。当天的志愿者市集上，汇聚了来自团区委的法律咨询、石油团委修理家电、消防中队防火宣传、爱尚美丽志愿服务暖衣暖心捐赠、义务理发等特色摊位，让居民近距离体验“家门口”的贴心服务。下一步，甘井子街道将继续搭建平台、创新形式，推动志愿服务常态化、精准化、品牌化发展，引导更多力量携手共建温暖美好的幸福家园。

暖“新”服务

大连新闻传媒集团记者韩顺兆

本报讯 近日，由金普新区总工会组织的成都都江堰职工疗休养活动，让来自外卖配送一线的骑手们感受到来自“娘家人”的暖心关怀。此次疗休养还为骑手们量身定制了多项专项检查。下一步，新区总工会将面向外卖骑手、货车司机等群体持续开展暖“新”服务，让每一位奔波的劳动者都能被看见、被关怀、被温暖，在新时代的赛道上跑出属于自己的精彩征程。

反诈宣传

通讯员于婉莹

大连新闻传媒集团记者安文元

本报讯 甘井子区中华路街道兴强社区工作人员日前联合辖区片警，紧抓兴华小学开学后上下学人流量集中的特点，持续开展针对性的反诈宣传活动，取得了良好的初步效果。下一步，兴强社区将继续巩固此次宣传成效，探索更多元、长效的反诈宣传机制，筑牢安全防线，切实保障人民群众的财产安全。